

“随美起舞是否值得”

——欧洲对乌克兰危机的反思

欧元区通胀率再创历史新高

西班牙前外交大臣何塞普·皮克近日在西班牙《外交杂志》周刊上发表文章指出,在俄乌冲突中,美国起到决定性作用,“我们欧洲人应该扪心自问:是否应该让美国人来决定冲突进程?是否应该让我们的和平与繁荣听命于美国的利益或骄横肆虐?欧洲承担后果是否有意义?”

皮克在文章中说,美国开国元勋乔治·华盛顿曾建议他的同胞们避免卷入欧洲事务。然而,美国却一次又一次插手欧洲事务。最新的例子就是,俄乌冲突明明是一个欧洲问题,但美国这个超级大国似乎成了主角之一。

面对困境,不少欧洲政要、学者和普通民众开始反思。意大利前经济发展部副部长杰拉奇表示,北约在美国主导下不断东扩是造成俄乌冲突的根源之一,而冲突的代价却主要由欧洲承担。乌克兰危机升级后,受能源供应紧张影响,欧洲多地天然气价格屡创新高,加剧通胀压力,加重民生负担。欧盟统计局最新统计数据表明,欧元区能源和食品价格持续飙升,10月通胀率按年率计算达10.7%,再创历史新高。欧盟委员会近日发布的2022年秋季经济预测报告称,欧盟、欧元区和大多数成员国经济预计在今年第四季度陷入衰退,明年第一季度经济活动将继续萎缩。

民众举行反战集会表达不满

相比政要和学者,很多欧洲民众更加旗帜鲜明地反对美国拱火。英国《金融时报》网站近日

乌克兰危机升级后,不少欧洲国家追随美国外交政策,对俄罗斯施加制裁,其反噬效应日益明显。凛冬已至,面对飙升的生活成本和看不到头的能源危机,一些冷静下来的欧洲人开始反思,是否还应继续随美起舞?牺牲和平与繁荣后,欧洲到底得到了什么?

而另一方面,据美媒报道,乌克兰危机延续九个月有余,眼下为乌克兰提供军备的北约陷入弹药不足的尴尬境地。北约30国当中,有20国已经几乎无力再军援乌克兰了。



一批美国援助的军事物资抵达乌克兰。(资料图) 新华社发

刊登了题为《反战抗议活动席卷欧洲》的报道,报道说在德国等多个欧洲国家,不少民众举行反战集会表达不满。一名德国抗议者抱怨,他收到的账单越来越多,但很快找到工作的希望越来越渺茫,“是美国要干涉俄罗斯,德国普通百姓却要为此埋单”。

抗议者所言非虚,这场战争获益最多的无疑是美国军工复合体、石化能源企业等利益集团。据美国雅虎新闻网站报道,2月乌克兰危机升级以来,欧盟国家已承诺购买价值约2300亿美元的武器装备,鉴于美国军火商是欧洲的主要供应商,他们会拿到

这些订单中的最大份额。欧洲人付出的真金白银就这样流进了大洋彼岸军火贩子的口袋里。当欧洲深陷能源危机时,美国则“趁火打劫”,抢占欧洲能源市场并高价兜售。金融信息服务提供商路孚特公司数据显示,美国9月出港货船装载的液化天然气近70%运往欧洲。据欧洲多家媒体报道,美国公司每艘驶往欧洲的液化天然气运输船可赚取超过1亿美元利润。

皮克指出,在当前紧张局势下,欧洲各国政府应该首先考虑谁最需要帮助,一味听从别国“指挥”,导致引火烧身,并不值得。

北约30国当中20国几乎无力再援乌

《纽约时报》当地时间26日报道,乌克兰危机延续九个月有余,眼下,为乌克兰提供军备的北约陷入弹药不足的尴尬境地。

北约官员称,乌军每天消耗数千发炮弹,“在乌克兰的一天相当于在阿富汗的一个月”。《纽约时报》称,这引发了一场“疯狂的争夺战”,西方既要向乌克兰提供所需的物资,又要补充北约的库存。北约30国当中,有20国已经几乎无力再军援乌克兰了。

“在阿富汗,北约部队每天可能仅发射300发炮弹,在防空方面没什么好担忧;相比之下,乌克兰每天发射数千发炮弹,却仍无法满足防空所需。”北约官员称。

现在,西方国家正在寻找可以让乌克兰立即投入使用苏联时代武器装备,如S-300防空导弹、T-72坦克等。他们也尝试向韩国等国家购买弹药,以“填充”输送给乌克兰的武器装备库存。

在保障乌克兰武器弹药方面,北约也面临障碍。

例如,北约国家生产的炮弹规格不一,所以提供给乌克兰的一些先进火炮只能使用该武器制造国生产的炮弹,其他北约国家制造的炮弹无法发挥替代作用。

有北约官员指出,今年2月时,北约多国的库存军备仅达到应有水平的一半左右。

那些已向乌克兰提供大量武器的北约国家,现在开始感到吃力。

《纽约时报》统计,截至目前,北约国家向乌克兰提供了总值约400亿美元的武器装备,相当于法国的常年国防预算。

一名北约官员说,北约30国当中,有20国已经几乎无力再军援乌克兰了。不过,他建议剩下的10国尤其是较强大的成员国应当继续支援乌克兰,这些国家包括法国、德国、意大利和荷兰。

美国战略与国际研究中心高级顾问马克·坎西恩指出,乌克兰希望获得陆军战术导弹系统(ATACMS),这是一种地对地导弹,射程可达俄罗斯本土。美国至今拒绝向乌提供ATACMS,因为担心该导弹被用于袭击俄罗斯境内目标,引发局势升级。

据新华社、中新社

土耳其与埃及借世界杯加速和解对话

据新华社11月28日消息 土耳其总统埃尔多安在27日播出的一档电视节目中说,土耳其与埃及和解进程将从两国部长级官员对话开始。一周前在卡塔尔世界杯开幕式期间,他与埃及总统塞西首次会面。

埃尔多安说,在卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆斡旋下,他与塞西在世界杯期间会面30至45分钟。“我们与塞西先生认真交谈,约定让两国部长开启较低层级往来。随后,我们再拓宽对话。”

土耳其总统府先前发布的一张照片显示,埃尔多安与塞西握

手寒暄。埃及总统府在两人会面后发布的声明中说,两国总统同意启动和解进程,肯定两国和两国人民深厚的历史渊源。

据埃及《金字塔报》网络版报道,埃及和土耳其去年举行试探性对话,由两国外交部副部长牵头,试图修复双边关系。然而,埃及外交部长舒凯里今年10月说,埃土关系正常化对话因土耳其在利比亚的行动暂停。

2013年7月,塞西领导的埃及军方解职时任总统穆尔西。土耳其执政党同穆尔西所属埃及穆斯林兄弟会关系紧密,埃尔多安多

次声援穆尔西,两国关系因而恶化。同年11月,埃及驱逐土耳其大使并将两国外交关系降至代办级,土耳其采取对等举措。此外,两国围绕利比亚冲突和东地中海油气开发等议题分歧严重。

利比亚卡扎菲政权2011年遭反对派武力推翻后,两大势力割据对峙。民族团结政府和支持它的武装控制首都的黎波里等西部地区,得到土耳其等国支持;国民代表大会与“国民军”结盟,控制东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市,获得埃及等国支持。

据《金字塔报》网络版报道,土耳其10月初与民族团结政府就地中海利比亚所辖水域碳氢化合物的勘探达成一系列初步协议,而埃及方面认为民族团结政府无权这样做、不接受这些协议。

除推动土埃关系正常化,埃尔多安还在电视节目中提到可能同叙利亚改善关系。土叙关系“下一阶段可能按同样路径发展”。

土叙交界地区紧张局势近来升级。土耳其战机20日对伊拉克和叙利亚北部两支库尔德武装发动空袭。这轮空袭被视为对土耳

其最大城市伊斯坦布尔13日发生爆炸袭击的报复。

土耳其认定库尔德工人党武装人员藏匿在靠近叙伊边界的叙东北部地区。库尔德工人党被土耳其政府列为恐怖组织。

土总统发言人卡林10月说,俄罗斯正为埃尔多安与叙利亚总统巴沙尔会面斡旋。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 美编:陈明丽 组版:刘森

“六个一百”擦亮天桥品牌

今年以来,济南市天桥区退役军人事务局坚持优服务、强保障,创新开展“六个一百”系列活动,进一步擦亮红色退役军人品牌。

组织百名退役军人代表开展“红色之旅”教育活动,感悟红色精神,重温红色革命记忆;与8家企业签订协议,为退役军人提供375个优质岗位,助力退役与就业无缝衔接;及时走访慰问百名遇急事、难事、突发生事的退役军人,把温暖送到他们心坎上;走访慰问百名立功军人家庭,发放慰问金和慰问品,大力营造尊重关爱功臣模范的社会氛围;联络慰问百名退役军人,关心他们生活情况,代办服务事项,让他们受关爱、得幸福;组织百名立功老战士和军休干部进行包括防癌筛查项目在内的健康体检,及时掌握身体情况,做到“早预防、早发现、早治疗”。

(李阳)

高密:筑牢夯实校园“防毒墙”

为筑牢学生的识毒、防毒、拒毒的“安全线”和“防护墙”,高密市禁毒部门走进辖区各个学校,利用“法制讲座”“手抄报比赛”等方式,开展丰富多彩的禁毒宣传教育活动;通过开展禁毒主题班会,精心设计班会的内容和形式,用孩子们听得懂的语言教授禁毒知识。王金

高密警方禁毒宣传进集市

为加大禁毒宣传工作力度,增强市民对禁毒法律法规的了解和认识,近日,高密市公安局禁毒大队走进集市,通过设立宣传点、摆放禁毒宣传资料、悬挂宣传标语等方式,向过往的赶集市民发放禁毒宣传单页,并通过毒品仿真模型向市民进行科普讲解,强化了市民的禁毒意识。

王金

维护暖风系统提供舒适环境

进入冬季,济南公交中部公司二队对所属车辆进行换季保养。刘桂庆等驾驶员协助维修人员对车辆暖风系统进行维护,确保车载暖风效果良好。

关注老年乘客确保乘车安全

为确保老年乘客安全乘车,K139路车队组织冯文华等驾驶员学习安全操作,要求驾驶员关注老年乘客,及时引导老年乘客坐好、扶好,避免意外事故发生。

查隐患 保安全

进入冬春以来,济南公交BRT5利用主动防御系统,根据车载电子设备收集数据,对急加速、起步猛等违章驾驶行为进行通报,教育驾驶员遵章驾驶,确保运行安全。

齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

客户部:85196192 85196239

汽车事业中心:85196533

房产事业中心:85196379

健康民政新闻事业部:85193749

教育新闻事业部:85196867

财经新闻事业中心:85196145

产经新闻事业中心:85196807

风尚齐鲁全媒体中心:85196380

文旅全媒体中心:85196613

地方事业部:85196188

招聘、分类广告部:85196199

视频中心:82625465

互联网与科技事业部:85196382

大数据中心:82625452

数字营销事业部:85193144

新媒体产品营销中心:85196153

战略合作事业中心:82625446

企业全媒体事业部:85193858

音频事业部:85193623

智库产品运营部:85196280

品牌运营中心:82625474

社群服务中心:85193700

齐鲁志愿服务中心:85193041